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1o. Exercício Escolar

(0,5)  Questão 1: Qual o valor  de S no final do fragmento abaixo ? Escreva o que ocorre a cada iteração.

                                  S := 0;

                                   i  := n;
                                   enquanto i > 0 faça

                                       para j := 1 até i faça

                                          S := S + 1

                                       i :=   ( n/2(      

(0,5)  Questão 2:  Cada um dos algoritmos abaixo recebe um inteiro positivo e devolve outro inteiro positivo. 

                              Digamos que uma operação aritmética é uma adição, subtração, multiplicação ou divisão.
           Soma-Quadrados-A (n)                                        Soma-Quadrados-B (n)

              x := 0                                                                     x := n .  (n + 1) .  (2n + 1)

              para j := 1 até n faça                                             x := x/6;

                x := x + j . j                                                           devolva x

             devolva x

a) Os dois algoritmos são equivalentes ?  (devolvem o mesmo número se receberem um mesmo n.

b) Quantas operações aritméticas o primeiro algoritmos faz? Quantas operações faz o segundo ? Qual deles é mais eficiente ? (discrimine a quantidade de cada operação)

(1,0)  Questão 3:  Seja 1,2,...,n uma seqüência de elementos que serão inseridos e depois retirados de uma pilha P uma vez cada. A ordem de inclusão dos elementos na pilha é 1,2,...,n, enquanto a de remoção depende das operações realizadas.

Ex: Para n = 3 e representando por I e R, respectivamente, as operações de inserção e remoção da pilha, a permutação 2,3,1  pode ser denotada por IIRIRR.

a) Determine a permutação corresondente a IIIRRIRR  para n = 4.

b) Uma permutação é admissível quando puder ser obtida mediante uma sucessão de inclusões e remoções de uma pilha a partir da permutação 1,2,...,n. (Ex: a permutação 2,3,1 exemplificada acima é admissível).

Dê exemplo de uma permutação não admissível.

(1,0)  Questão 4: Desenvolva um algoritmo para listar em ordem todas as chaves em uma dada árvore binária de busca.

(1.5)  Questão 5:  Mostre uma árvore AVL com um nó cuja remoção resulta em uma árvore não-AVL, tal que a árvore resultante não pode ser rebalanceada (tornar-se AVL) por uma única rotação (simples ou dupla).  Desenhe a árvore, especifique o nó, e explique porque a árvore resultante não pode ser balanceada com uma rotação.

(1,0)  Questão 6: Utilize o procedimento Heapify para construir um  heap bottom-up a partir do seguinte vetor:  (4,23,36,75,100,88,68,2). Mostre cada iteração efetuada na construção.

(1,5)  Questão 7: No que segue abordamoa a tabela Hash.

a) Explique as estratégias vistas em sala para o tratamento de colisões. Comente as vantagens e desvantagens.

b) Considere uma tabela Hash de tamanho m = 10 cuja função hash é dada por 

       h(chave) = (chave mod 10) e colisões são resolvidas por double hashing

       com os dados:

                  d =  D(chave) = (chave mod 7) + 1 ;

                  rehash(i,d) = (i + d) mod 10. 

       Mostre a configuração da tabela após a inserção de cada chave da seqüência: 3, 6, 68, 34 e 12. Aponte claramente onde ocorreu a colisão e o cálculo que foram feitos após isto. 

Boa Sorte!!!

Liliane Salgado.

  (1,0)  Desafio (1,0): Desenhar uma árvore B de ordem 3 que contenha as seguintes chaves: 1,3,6,8,14,32,36,38,39,41,43.   

